Circonscription de Saint Just en Chaussée


Fiche-procédure n°3 LE PAP « DYS »
Référence institutionnelle : circulaire du 24 août 2015

	Pour Qui ?
	Pour tout élève :

· ayant une problématique « dys » reconnue (bilan à l’appui) entraînant des difficultés durables:

· sphère langagière : dyslexie, dysorthographie, dysphasie ;
· psychomotricité : dyspraxie, dysgraphie ;
· neuropsychologue : dyscalculie ;

· qui est exclu du champ de la déficience (évaluation psychométrique à l’appui)

· pour lequel ni le PPRE ni le PAI ne constituent une réponse adaptée (ou suffisante)

· pour lequel des aménagements et des adaptations pédagogiques sont nécessaires, pour lui permettre de poursuivre son parcours scolaire dans les meilleures conditions, en référence aux objectifs du cycle.

	Par Qui ?
	Le directeur/la directrice de l'école, en collaboration avec l'enseignant(e) de l'élève concerné (ou au cours d'un conseil des maîtres ou d'un conseil de cycle), qui va engager et mener la démarche après consultation des parents

	Pour quoi ?
	Formaliser les aides et aménagements pertinents, en recueillant et intégrant les recommandations du médecin scolaire, des partenaires de soins, du RASED.

	Quand ?
	A tout moment de l’année scolaire, après convocation d’une EE si besoin,
A réévaluer chaque année : indiquer au CMS par mail s’il est reconduit ou non, en l’état ou modifié



Comment ?
Etape 1


 Action 1 : Je recueille, auprès de la famille, le bilan orthophonique/neuropsychologique et/ou psychomoteur qui atteste sans ambigüité du fait que l’enfant souffre d’une problématique « dys » ;

 Action 2 : J’informe la famille de la démarche et recueille leur accord ;

 Action 3 : Je recueille le bilan psychométrique de l’enfant qui atteste qu’il est exclu du champ de la déficience. S’il n’y en a pas, je sollicite le RASED en indiquant que je souhaite l’intervention de la psychologue en vue de la constitution d’un PAP dys ;

 Action optionnelle : En cas de doute sur la pertinence de la démarche ou de difficultés avec la famille, je convoque une EE à laquelle je convie les partenaires de soin ;

J’ai alors en ma possession les éléments me permettant de vérifier que les deux conditions impérieuses à la demande de recevabilité du PAP sont remplies : problématique « dys » reconnue + enfant exclu du champ de la déficience.

 Elles ne sont pas remplies et/ou les membres de l’EE ont conclu à une autre démarche : je m’arrête là !
 Elles sont remplies : je renseigne l’annexe 1 de la circulaire du 24 août 2015 (cf page suivante), j’y ajoute les bilans sous pli cacheté, les documents scolaires listés et j’envoie le tout pour avis au Centre Médico-Scolaire (CMS) de Breteuil (Secrétariat du CMS Breteuil, 48 bis rue Adrien Maître 60120 BRETEUIL)
Etape 2


 J’attends la réponse du médecin scolaire, qui renverra à l’école son avis (favorable ou défavorable) via l’annexe 2 de la circulaire du 24 août 2015 (elle ne vous concerne donc pas directement).

 Je n’attends pas cette réponse pour mettre en place tout aménagement connu et/ou conseillé (par le RASED, par les partenaires de soins) susceptible d’aider l’enfant ;

N.B. : Le médecin scolaire va étudier la demande. Si elle est jugée recevable (ce qui suppose que les deux conditions énoncées précédemment soient pleinement remplies), elle se tournera vers le RASED si elle a besoin d'informations complémentaires pour affiner son évaluation de la situation.

 La réponse est positive: je passe à l’étape 3 !
 La réponse est négative : je suis les recommandations du médecin scolaire et/ou je sollicite à nouveau le RASED (saisine de la MDPH ? Projet à évaluer collégialement en EE )
Etape 3


 Action 1 : Je remplis l’annexe 3 de la circulaire du 24 août 2015 avec mon collègue enseignant de l’enfant, en cochant les cases correspondant aux dispositions qui sont de nature à aider l’enfant, en m’appuyant sur nos connaissance de l’enfant, sur les préconisations du médecin scolaire (à mettre en regard des recommandations et aménagements de classe préconisés pour chaque item énoncé dans les documents de référence) et sur les recommandations faites par les partenaires extérieurs (CRTLA, orthophoniste, neuropsychologue, psychologue de l’Education Nationale…). Je peux solliciter le RASED de circonscription, par un simple mail ou appel, pour m’y aider (psyEN, maître E, CPC) ;

 Action 2 : Une fois élaboré, le PAP est expliqué et détaillé à l'enfant et aux parents (qui peuvent apporter des éléments complémentaires) qui le signent. Cela peut se faire au cours d'une équipe éducative, dans les cas les plus complexes et quand l'aide des partenaires vous est impérativement nécessaire. Cela n'a rien d'obligatoire, mais est parfois structurant et permet de fixer les idées pour tous. La constitution de cette EE revient à l'école, et le RASED y participe ;

 Action 3 : Toutes les dispositions retenues dans l’annexe 3 sont mises en place en classe, sans exception.Etape 4

 Action 1 : J’envoie une copie du document signé au CMS ;
 Action 2 : J’en place une copie dans le dossier scolaire de l’enfant ;
 Action 3 : Je veille à ce qu’il soit réévalué l’année suivante : s’il est modifié ou non reconduit, j’en informe le CMS et la famille

La constitution du PAP se déroule sur le site du LPI. Vous aurez besoin d’un mot de passe pour accéder au LPI. 
Vous trouverez le guide sur Eduscol.  Voici le lien direct du guide pour la création du PAP.
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